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Регионална инспекция по околната среда и водите - Бургас

У Т В Ъ Р Д И Л :
2  1 08 .  2024 

ПАВЕЛ МАРИНОВ
Директор на РИОСВ

за извършена проверка по изпълнение на условията в Комплексно разрешително (КР) № 
401-Н0/2010 г., актуализирано с Решение № 401-Н0-И0-А1/2012 г., поправено с Решение № 
401-Н0-И0-А1-ТГ1/ 2017 г., издадено на Община Малко Търново за „Регионално депо за 

неопасни и инертни отпадъци за община Малко Търново

I. Основание за проверката: Заповед № РД-130/29.07.2024 г. на Директора на 
РИОСВ -  Бургас и утвърден от МОСВ план за контролната дейност на РИОСВ -  Бургас през 
2024 г.

II. Цел на проверката: Осъществяване на планов текущ контрол на дейността на 
обекта по изпълнение на условията от комплексно разрешително № 401-Н0/2010 г., 
актуализирано с Решение № 4О1-Н0-И0-А1/2012 г., поправено с Решение № 401-Н0-И0-А1- 
ТГ1/ 2017 г.

III. Проверката е проведена в периода: 30.07.2024 г. -  31.07.2024 г.

IV. Обхват на проверката:
Извършен е оглед на площадката на депото и проверка по документи, във връзка със 

следните условия:
• Условие № 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното;
• Условие № 3. Обхват;
• Условие № 4. Капацитет на инсталациите;
• Условие № 5. Управление на околната среда;
• Условие № 7. Уведомяване;
• Условие № 8. Използване на ресурси;
• Условие № 9. Емисии в атмосферата;
• Условие № 10. Емисии на отпадъчни води;
• Условие №11. Управление на отпадъците;
• Условие № 12. Шум;
• Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване;
• Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии;
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• Условие №15. Преходни и анормални режими на работа;
• Условие №16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях.

V. Констатации от проверката:
• Условие № 2. Инсталациите, обхванати от комплексното разрешителното
Към настоящия момент в експлоатация са:

- Зона 1 на Клетка 1 -  за неопасни отпадъци.
- Мобилна сепарираща инсталация.

Не са изградени Зона 2 на Клетка 1, Клетка 2 (за неопасни отпадъци) и Клетка 3 (за 
инертни отпадъци).

• Условие № 3. Обхват
На площадката са налични всички планове и програми, изисквани с КР, които се 

представят при проверката.
Разрешената с Условие № 3.4.4. гаражна клетка за уплътнителните машини (компактори) 

не е изградена.
Дейностите по стопанисване на „Регионално депо за неопасни и инертни отпадъци за 

община Малко Търново" -  „Регионална система за управление на отпадъците за регион 
Малко Търново”, гр. Малко Търново за проверявания период са изпълнявани от „МИТ И 
КО“ ЕООД, на основание сключен писмен договор № РД-ОП-10/18.07.2023 г., за срок от 4 
години.

• Условие № 4. Капацитет на инсталациите
Операторът експлоатира инсталацията по Условие 2. попадаща в обхвата на Приложение 

№4 на ЗООС, без да превишава капацитетите, посочени в Таблица 4.1. на КР.
Измерва се, документира се и се докладва като част от ГДОС годишното количество 

депонирани отпадъци за инсталацията.
Не е констатирано превишаване на капацитетите, посочени в Таблица 4.1. на КР при 

експлоатация на инсталацията по Условие 2, попадаща в обхвата на Приложение №4 на 
ЗООС. Не са приемани за депониране повече от 12,8 гона отпадъци за ден. Отчетеното 
количество депониран отпадък за 2023 г. е 1146.10 тона, което е в рамките на резрешеното 
количество.

Не са констатирани несъответствия по условието.

• Условие № 5. Управление на околната среда
Осъществява се управление на околната среда, съобразно изискванията на 

разрешителното. Изготвени са и се прилагат всички инструкции, планове и програми, 
изискани с КР. Резултатите от прилагането им се документират.

Осъществява се мониторинг на техническите и емисионни показатели, съгласно 
условията в комплексното разрешително. Данните и резултатите се документират и се 
представят в съответствие с условията в разрешителното.

Прави се периодична оценка на съответствието на техническите и емисионни показатели 
спрямо изискванията на разрешителното. За проверявания период няма регистрирани 
несъответствия на техническите и емисионни показатели спрямо определените с условията 
на КР.

Осъществява се периодично оценка за наличието на нови нормативни разпоредби към 
работата на инсталацията по Условие 2, произтичащи от нови нормативни актове. При 
необходимост се актуализира списъкът на приложимата нормативна уредба.

• Условие № 7. Уведомяване



За проверявания период не са установени аварийни или други замърсявания от дейността 
на обекта, налагащи уведомяване на съответните компетентни органи.

Няма регистрирани случаи на непосредствена заплаха от екологични щети и/или случаи 
на причинени екологични щети вследствие работата на инсталациите. Не са провеждани 
приемни изпитания по смисъла на ЗУТ или по реда на друга приложима нормативна уредба 
за въвеждане в експлоатация на инсталации/ пречиствателни съоръжения.

Представяни са регулярно резултатите от извършвания мониторинг, определен с 
условията на разрешителното.

Не са констатирани несъответствия по Условие №7 на КР.

• Условие № 8. Използване на ресурси
Използване на вода:

Ползването на вода за производствени нужди и битово питейни, става чрез доставка с 
автоцентрала от водопроводната мрежа на общината.

Количеството използвана вода за производствени нужди за 2023 г. -  0,0130 m3/t не 
превишава количеството в Таблица 8.1.2.

Използване на електроенергия:
Консумираната електроенергия за инсталацията не превишава определената с КР 

стойност. За 2023 г. постигнатата годишна норма за ефективност при употребата на 
електроенергия е 0,0039MWh/t депониран отпадък, при разрешени 0,0039 MWh/t

Потреблението на електроенергия се изчислява на база изразходено количество дизелово 
гориво за генератора, отчетено по фактури. Осъществява се измерване, изчисляване и 
документиране на ползваните количества вода и електроенергия. Данните за годината се 
докладват като част от ГДОС.

Спомагателни материали:
За дезинфекция на питейно-битовата вода за персонала на площадката се използва 

дезинфектант за питейно-битова вода за персонала (Divosan Hypochlorite VT3). 
Дезинфектантът е в оригинален пластмасов съд, който е свързан директно към дозиращата 
инсталация. На площадката не се съхраняват и използват масла и греси. При проверката се 
представя информационен лист за безопасност (ИЛБ) за дезинфектанта, който отговаря на 
изискванията, посочени в Приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006 относно 
регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH).

Към момента на проверката на площадката не се съхраняват масла и греси.

• Условие № 9. Емисии в а тмосферата
Към момента на проверката операторът не експлоатира Инсталация за изгаряне на биогаз.
Определен е контролиран параметър, чиито контрол да осигурява оптималната работа - 

дебит на газовете (Nnr’/h). Оптималната стойност на контролирания параметър е максимален 
дебит на газовете от тръбопровод към изпускащото устройство -  800 Nm3 / h.

Към деня на проверката депонирането на отпадъците се извършва на трети хоризонт в 
Зона 1 на първа клетка.

Изграден е един вертикален газоотвеждащ кладенец, през месец март 2018 г, когато е 
приключило запълването на първият работен хоризонт (1,80 м) на клетка 1.

Извършва се ежемесечен мониторинг на газовете, измерени на изхода на газов кладенец 1 
от клетка 1 на .,Регионално депо за неопасни и инертни отпадъци за община Малко 
Търново”. Резултатите се представят в РИОСВ-Бургас.

Годишните количества на замърсителите (kg/y) в атмосферния въздух за 2023 г. са 
определени по изчислителна методика CORINAR-94, във връзка с прилагането на Регламент 
№ 166/2006 г. относно създаването на Европейски регистър за изпускането и преноса на 
замърсителите (ЕРИПЗ). Данните се документират в Дневник.



Резултатите ог изпълнението на мерките за предогвратяване/намаляване на 
неорганизираните емисии са документирани в „Дневник за периодични оценки за наличието 
на неорганизирани емисии“ - Приложение 1 и „Констативен протокол за извършена 
проверка“ - Приложение 2 от инструкцията към Условие 9.3.3., представени при проверката.

За проверявания период не са постъпвали оплаквания за миризми в резултат от 
дейностите, извършвани на площадката.

Информация по Условия 9.6.2.2, 9.6.2.3 и 9.6.2.4 е докладвана с ГДОС за 2023 г.

• Условие № 10. Емисии в отпадъчните води
При проверката пречиствателното съоръжение за производствени отпадъчни води -  

каломаслоуловител (КМУ), е в изправност и функционира. Не е констатирано преливане на 
отпадъчни води от КМУ и замърсяване на прилежащи терени, при проверката КМУ е с 
достатъчен свободен обем.

Извършва се мониторинг на работата на КМУ в съответствие с определения по Условие 
10.1.1.2 контролиран параметър - съдържание на нефтопродукти в производствените 
отпадъчни води след КМУ, с определената честота на мониторинг. В РИОСВ-Бургас с писма 
приложено са постъпили резултати от извършения мониторинг, за второ шестмесечие на 
2023 г. и за първо шестмесечие на 2024 г.

Представено е Допълнително споразумение към Договор между „Водоснабдяване и 
Канализация“ ЕАД, гр. Бургас и Община Малко Търново, за удължаване на срока на 
договора за предаване и приемане на отпадъчните води от водоплътната изгребна шахта на 
обекта в пречиствателна станция за отпадъчни води, експлоатирана от ВиК оператора, със 
срок на действие 5 (пет) години.

Инфилтратните води от „Регионално депо за неопасни и инертни отпадъци за община 
Малко Търново” се използват за оборотно оросяване на тялото на депото. Представен при 
проверката е „Дневник за отчитане на обема на инфилтрата“, в който са отразени извършени 
оросявания на тялото на депото с инфилтрат. При проверката не е констатирано изтичане и 
заустване на отпадъчни води, в т. ч. на инфилтратни води от площадката на депото в 
повърхностни водни обекти.

Извършва се ежедневен мониторинг на метеорологичните данни на депото. При 
проверката е представен Договор, сключен между Националния институт по Метереология и 
Хидрология и „МИТ и КО“ ЕООД, за извършване на мониторинг на метереологичните 
данни, изискващ се съгласно Таблица 10.1.3.2 на Условие 10.1.3.2 но КР.

Не са констатирани несъответствия по условието.

• Условие № 11. Управление па отпадъците
На площадката не са образувани отпадъци, различаващи се по вид (код и наименование) от 

посочените в таблиците към Условие 11.1.1 на разрешителното. Към момента на проверката 
на площадката не се извършват строителни дейности.

Прилага се инструкция за периодична оценка на съответствието на събирането на 
отпадъците с условията в разрешителното, на причините за установените несъответствия и за 
предприемане на коригиращи. За проверявания период няма установени несъответствия.

На територията на площадката се приемат само посочените в условието отпадъци с код и 
наименование, с цел тяхното предварително третиране (сепариране) и/или депониране. 
Отпадъците, които се приемат са само от системата за сметосъбиране на община Малко 
Търново.

Всички отпадъци се събират в съответствие със законовите изисквания и се съхраняват на 
определените за целта места.



Извършено е основно охарактеризиране на приетите до момента отпадъци по Условие 
11.2.8. и Условие 11.2.8.1. от разрешителното. Не е променян произхода на отпадъка и кода 
му, което да налага ново основно охарактеризиране.

На депото не са приемани строителни отпадъци, тъй като клетката не е изградена.
Операторът документира и докладва дейностите по управление на отпадъците съгласно 

изискванията на Наредба № 1/2014 г. за реда и образците, по които се предоставя 
информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публичния регистър на 
издадените разрешения, регистрационните документи и на закритите обекти и дейности.

Не са надвишени пределните количества, посочени в приложение II на Регламент № 166/ 
2006 г. относно създаването на Европейски регистър за изпускането и преноса на 
замърсители (ЕРИПЗ), както и преносите извън площадката на опасни отпадъци, в 
определените в цитирания регламент случаи.

Операторът е докладвал като част от ГДОС за 2023 г. годишното количество на 
образуваните отпадъци, както и всички останали дейности, подлежащи на докадване.

Не са констатирани несъответствия но условието.

• Условие № 12. Шум
Дейността в РДНО-Малко Търново се извършва по начин недопускащ предизвикване на 

шум в околната среда над граничните стойности на еквивалентно ниво на шума. 
Резултатите от извършени собствени периодични измервания на нивата на шума през 2023 г. 
показват спазване на съответните дневни, вечерни и нощни нива на шум, както и нивата на 
шум в мястото на въздействие.

За 2023 г. операторът е докладвал с ГДОС резултатите от извършени през изтеклата 
отчетна година наблюдения, в съответствие с изискванията на чл.ЗО, ал.З от Наредба №  54 
от 13.12.2010 г.за дейността на националната система за мониторинг, на шума в околната 
среда и за изискванията за провеждане на собствен мониторинг и предоставяне на 
информация от промишлените източници на шум в околната среда.

Не са констатирани несъответствия по условието.

• Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване
Не се извършва пряко или непряко отвеждане на замърсители, включително 

приоритетни и приоритетно опасни вещества в подземните води.
Операторът прилага инструкция за периодична проверка за течове от тръбопроводи и 

оборудване, разположени на открито, установяване на причините и отстраняване на течовете. 
Не са констатирани течове.

Не са установени разливи на вредни и опасни вещества. Не са изграждани конструкции, 
инженерно строителни съоръжения и други, при които се осъществява или е възможен 
контакт и замърсяване на подземните води.

Операторът провежда собствен мониторинг на подземните води в съответствие с 
изискванията на КР по показателите, посочени в Таблица 13А.9.1. Пробовземането и 
анализите се извършват от акредитирана лаборатория.

Прилага се инструкция за периодична оценка на съответствието на концентрациите на 
замърсители в подземните води с определените стойности за стандарти за качество на 
подземните води, посочени в Таблица 1 ЗА.9.2, установяване на причините за несъответствие 
и предприемане на коригиращи действия.

Обобщени данни от изпълнението на всички инструкции се докладват с ГДОС.

• Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии
За проверявания период няма настъпили аварии с последствия за околната среда. Не са 

измерени концентрации на вредни вещества над емисионните норми, заложени в 
разрешителното.



Няма регистрирани случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и/или случаи на 
причинени екологични щети по смисъла на ЗОПОЕЩ, свързани с дейността на 
инсталацията.

• Условие №15. Преходни и анормални режими на работа
За проверявания период не са регистрирани случаи на работа на инсталацията в анормален 

режим

• Условие №16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях
Към датата на проверката операторът не предвижда прекратяване дейността на 

инсталациите или на части от тях.

VI. Заключение:
От извършената проверка по изпълнение условия на № 401-Н0/2010 г., актуализирано с 

Решение № 401-Н0-И0-А1/2012 г., поправено с Решение № 401-Н0-И0-А1-ТГ1/2017 г. се 
установи, че операторът Община Малко Търново експлоатира инсталациите, разрешени с 
Условие № 2 на горецитираното разрешително, изпълнявайки посатвените в него условия.

За извършената проверка е съставен Констативен протокол № 025603/К-18-8 от 
31.07.2024 г. със 7 бр. приложения, неразделна част от него.


